

# 再见，意大利！

安利纽崔莱  
特约报道



## 英德大战 尽吸眼球

新华社柏林6月24日体育专电 这是命运的安排！德国队最后一场比赛成功突围，以D组第一出线；而美国队最后一刻的进球，将英格兰队变为C组第二。由此，3天之后，英德大战将在本届世界杯八分之一决赛中提前上演。

德国队1:0战胜加纳队成功晋级十六强之后，德国媒体显然已经将关注点放在3天之后的八分之一决赛上，因为对手将是“宿敌”英格兰队。这也是首轮淘汰赛最吸引眼球的比赛之一。

在英德两队至今的31次交手中，德国队以10胜6平15负的成绩略处下风。鉴于英德两队多年来积攒下的新仇旧怨，本场比赛肯定不乏精彩和火爆场面。

对于即将到来的这场比赛，德国上下也是格外期待。德国足协主席瓦茨格说：“我认为，对阵英格兰队一战德国队的表现将更上一层楼。这是一支年轻的球队，这一点是可以做到的。我认为，我们还能更进一步。”

德国队主教练勒夫说：“八分之一决赛将是一场经典对决，我们十分期待。”

德国队队长拉姆说：“与英格兰队的对决当然会是一场经典，我们满怀期待的喜悦。但我们也知道，还必须在一些方面作出改进。”

在对阵加纳队的比赛中打入唯一进球的厄齐尔也自信地说：“如果还能拿出今天的竞技水平，我们也能战胜英格兰队。”

安利纽崔莱  
为您精彩呈现

## “斗牛士” 拼命一搏

巴西VS葡萄牙(6月25日22:00)

本场看点：卡卡缺席，C罗唱独角戏

卡卡因为红牌停赛，皇马两大核心的对决仅剩C罗一人独舞。巴西已经出线，葡萄牙基本出线，令巴葡之战变成了“准垃圾比赛”。固然两队还有个小组头名之争，但由于H组西班牙没准会成小组第二，G组的头名也许就是个“烫手山芋”。

比分预测：巴西1:1葡萄牙

朝鲜VS科特迪瓦(6月25日22:00)

本场看点：朝鲜能否踢出血性

“非洲大象”科特迪瓦队将与褪去“神秘”的朝鲜队进行G组的最后一轮较量。上轮被葡萄牙“打回原形”的朝鲜队，本轮对阵科特迪瓦队将是该队本届世界杯的谢幕战。若要避免再次溃败，朝鲜队就必须踢出“血性”。科特迪瓦队已被逼到悬崖边上，且一只脚已悬空，最后一战已别无选择。大小“魔兽”可能同时首发，力争以摧枯拉朽之势“扫荡”朝鲜队，不但要赢，还要大比分赢。

比分预测：朝鲜0:3科特迪瓦

西班牙VS智利(6月26日2:30)

本场看点：博斯克贝尔萨上演激情对抗

西班牙和智利这两支崇尚进攻的强队将为了出线名额进行激情碰撞，而两队主教练博斯克和贝尔萨的战术变化很可能将决定本场比赛的结果。目前仅积3分的西班牙队为了确保出线，必须拿下以6分领跑H组的智利队。智利队也难以承受一场失利，主教练贝尔萨也表示，智利队没有任何犹豫，只会去争胜。不过就整体实力而言，“斗牛士”应更胜一筹。

比分预测：西班牙2:0智利

瑞士VS洪都拉斯(6月26日2:30)

本场看点：瑞士掌握自己命运

由于瑞士队在首场比赛爆冷击败“斗牛士”，虽然第二场小负智利。但本轮与本组最弱的洪都拉斯队交手，可谓把命运掌握在了自己手里。目前瑞士队与“斗牛士”同积3分，如果本场比赛瑞士队获胜并捞足净胜球，他们很有可能挤掉智利或西班牙晋级16强。虽然瑞士人扬言强攻，但是他们的攻击力未必如防守那般有实力。洪都拉斯攻击不济，但是防守还是有一套的。

比分预测：瑞士1:0洪都拉斯

本报记者 陈凯 实习生 牛铮



新华社约翰内斯堡6月24日体育专电 F组，卫冕冠军意大利队与世界杯新军斯洛伐克队进行了一场进球大战，最终斯洛伐克队笑到最后。3:2击败意大利队之后，斯洛伐克人昂首挺进16强，卫冕冠军则不得不在小组赛之后就打道回府。

和结果一样，比赛的进程出人意料，斯洛伐克队在大部分时间里控制了局面，也创造出了更多有威胁的射门。上半场比赛，斯洛伐克队抓住其中一次机会由维泰克迅速前插一脚推射破门。下半场比赛的前30分钟是上半场的翻版，维泰克门前抢点打入了自己本场比赛的第二球，此外斯洛伐克队还错过了几次不错的快速反击机会。就在人们以为斯洛伐克队将轻松击败卫冕冠军的时候，老冠军们的血性随着皮尔洛的带伤出场被激发了出来。在比赛最后15分钟时间里意大利控制了局面并创造出了几次机会，先是夸利亚雷拉接队友传球射门被挡出，迪纳塔莱补射破门，帮助意大利队将比分扳成1:2；在伤停补时阶段，夸利亚雷拉又攻入一球。可惜，意大利人的努力葬送于后防线的一次失误，在他们两个进球之间的第86分钟，刚刚被换上的斯洛伐克队20号什特尔巴接队友抛出的边线球挑射破门。最终，在这场进球大战中，斯洛伐克人笑到了最后。

在同时进行的另外一场比赛中，巴拉圭队与新西兰队0:0战平。巴拉圭队最终一胜两平获得F组第一，斯洛伐克队一胜一平一负同样进军16强，新西兰队三战三平带着骄傲和遗憾回家，卫冕冠军意大利队只获得两场平局，小组垫底。

左图 斯洛伐克队球员庆祝球队的第二粒进球。 新华社发

## 美国人给世界杯贡献了什么？

南非世界杯开赛第一，一则新闻说，美国足协许诺，一旦捧得大力神杯，其奖金总额高达2000万美元，居32强之首。

美国夺冠，听起来只是说笑而已。不过，小组赛最后一轮绝杀阿尔及利亚闯入十六强后，不得不承认，美国足球其实并不弱。事实上，去年的联合会杯，他们不仅击败了强劲的西班牙人，还戏剧性地一度在决赛中两球领先巴西队。

有报道称，本届世界杯期间，美国本土的收视人数超过上届世界杯同期的两倍；其中，“美英大战”的收视率甚至超过了NBA总决赛。美国人购买的南非世界杯门票多达13万张，排在东道主之外的各国之首。

毫无疑问，美国人能够踢好足球。原因不外乎几点——群众基础好，这毕竟是一个3亿人口的超级大国，而且拥有大量拉美移民；职业体育体系健全，美国人的职业篮球、橄榄球、冰球、棒球无一不火。搞足球，只要按照职业体育的规律办事，逐步发展乃至壮大不是问题。美国人已经开始喜欢足球了……

不过，美国人给予世界杯或者说足球的贡献远不止这些。不要误会，我想说的可不是1994年的美国世界杯。

更早的1984年洛杉矶奥运会，后来被认为是奥运史上的重大转折点。此前的1972年，慕尼黑奥运会欠下6亿美元的债务；1976年，蒙特利尔奥运会预算失控，实际开支达到24亿美元，成为加拿大经济的“黑洞”；1980年莫斯科奥运会的亏损更为严重，以至于当时几乎无人敢提出申办。

更有经济头脑的美国人却不然。洛杉矶奥运会组委会主席尤伯罗斯开创了将体育与商业结合的策略，通过拍卖奥运会独家转播权、指定奥运产品赞助商、门票推广、纪念品市场开发等手段，一举扭亏为盈，从而奠定了举办现代大型体育赛事的营销模式。

回到世界杯的话题上。26年前美国人发明的那些招数至今仍然管用。世界杯的影响力与日俱增，世界杯的生意越做越大，怎么说都有美国人的一份功劳。十六强怎么了，就是给他们一个冠军，也不算过分的奖励。

新华社贵阳6月24日体育专电



美国英雄多诺万

## 含泪品味人生最重要一球

在与阿尔及利亚队比赛的第90分钟，场上占尽优势的美国队依旧没能破门，0:0的比分意味着多诺万和他的美国队即将结束南非世界杯之旅，然而就在这时，奇迹发生了，多诺万得分了！他用人生中最宝贵的进球将美国队送入了16强。

“我们身后的队友阻止了对方的进攻，给我们创造了好机会”，多诺万说，“我送出一个直塞，阿尔蒂多雷和邓普希完成了漂亮的攻门，但皮球正巧被弹回（我脚下），那时间就像静止了一样，你不能放过这样的机会。”

“有时，足球比赛中你占尽优势，但就是无法破门，这时你唯一能做的就是继续战斗。”

在2006年德国世界杯中，美国队小组赛

后就被淘汰，这给当时24岁的多诺万留下了悲伤的回忆。此后4年，多诺万的足球生涯也是几经辗转，前后三次来到德甲闯荡均告失败。今年年初，在英超埃弗顿队，他终于有所斩获，13场比赛攻入两球，让他在世界杯前重拾自信。

在婚姻生活中，多诺万也不太顺利。去年7月，他与妻子离婚。但他表示，正是这些挫折让他成为了一个更加坚强的人。

“（在我的生活中）的确有低谷。德国世界杯的淘汰出局和我的离婚。但如果你正确对待这些，你会变得更坚强，并且帮助你尽快成长。今晚，这些成长和收获终于到来了。”

新华社6月23日体育专电



当地时间23日正午，在美国阿灵顿一家人满为患的足球酒吧里，52岁的冈萨雷斯双手掩面，任老泪纵横……

让这位老球迷喜极而泣的是书写了历史的美国足球队。

眼见还有3分钟即被淘汰出局的生死时刻，当家球星多诺万补时阶段一脚补射，不仅令美国队以一球险胜阿尔及利亚队，品尝到了两届世界杯以来的首场胜果，而且还使美

国队在80年世界杯史上首次以小组第一身份出线！

“太难以置信了”，冈萨雷斯说，“我要为这场胜利喝到一醉方休。”

阿灵顿是毗邻美国首都华盛顿的弗吉尼亚州一个不大城市，美-阿之战正逢上午工作时间，可市中心的几间酒吧已是人头攒动，加油声四起。

记者走进一家面积不足50平方米的足球

## 见证历史时刻

——与美国球迷酒吧观球

酒吧，想找个座位已是奢望，只是在门口勉强找到一个站位。

酒吧四面墙壁上挂满了平板电视，逾百位球迷全神贯注地盯着电视。同组的英格兰队与斯洛伐克队的战事直接关系到美国队的出线形势，可偏偏英格兰队又早早攻破了对手大门，这逼得美国队只有获胜方可赢得出线权。为此，酒吧几十台电视一半直播美-阿之战，一半播放英-斯对决。

这些球迷或头戴美国国旗头巾，或身披美国国旗，但最多的还是身着美国队队服，他们的喜怒哀乐随着战局的变化而变化。当美国队每一次拿球时，这些啤酒喝得已到位的球迷便激动地叫喊“GO! GO!(冲!冲!)SHOT! SHOT!(射!射!)”可当美国队员浪费掉每一次得分良机时，酒吧里便会响起一片失望的“哦”声。

当时间一分一秒地飞逝的时候，“沉闷”的酒吧终于在第91分钟多诺万推射打破僵局时炸开了锅，球迷们欢欣鼓舞，手舞足蹈，相互拥抱、击掌，接着全场齐声呐喊：“美国！美国！”球迷的欢呼声还没平息，裁判吹响了终场哨，球迷们再度兴奋起来。意犹未尽的他们迟迟不肯离开酒吧，尽情享受起美酒佳肴……

“今天的生意是世界杯开赛以来最好的。”满脸写着笑意的酒吧招待员对记者说。

新华社华盛顿6月23日体育专电

## 塞尔维亚不满裁判判罚 “黑暗的一天”

新华社内尔斯普雷特6月23日体育专电 在南非世界杯小组赛最后一轮比赛中1:2不敌澳大利亚队之后，塞尔维亚队无缘本届世界杯十六强。赛后，主教练安蒂奇指责裁判造就了他们“黑暗的一天”。

塞尔维亚队在前半场比赛中令对手非常被动，安蒂奇认为，他们有两个很好的机会被裁判吹掉了，而克拉西奇的进球被视为越位。终场前，澳大利亚队的卡希尔在禁区内明目张胆地踢了点球的判罚，塞尔维亚队失去了扳平比分的最后机会。

“是裁判使我们身陷绝境”，安蒂奇说，“克拉西奇并没有越位，而且我们还应得到一个点球。我们对裁判的裁决非常生气，他们本该看见发生的一切。”

安蒂奇称，球队已经做好进入淘汰赛阶段的准备了。“我们理应进入下一轮，这是我们应得的，我们为裁判的不公正判罚和自己没抓住所有的机会而难过。”



一名澳大利亚球迷在澳大利亚队与塞尔维亚队比赛前助威。 新华社发



一名加纳队“小丑”球迷在加纳队与德国队比赛时，看台上进行现场表演，赢得喝彩。 新华社发